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Lancement de la 64ème campagne de La Jeunesse au Plein Air 

 
- mercredi 21 janvier 2008 - 

 
Intervention de François Testu, président de La JPA 

 

 

Monsieur le Ministre, 
Monsieur le Directeur de l’enseignement scolaire, 
Mesdames et Messieurs les Présidents, Secrétaires Généraux, Délégués et membres des 
associations confédérées de la Jeunesse au Plein Air, 
Monsieur le Directeur de l’Amicale laïque de Pont-l’Abbé (29), 
Monsieur le Principal adjoint du collège Laennec de Pont-l’Abbé,  
Chers élèves du collège Laennec de Pont-l’Abbé, du collège Langevin du Guilvinec (29) et 
des collège et lycée Le Bris de Douarnenez (29), tous membres de l’Amicale laïque de Pont-
l’Abbé. 
 
Mesdames et Messieurs, 
Bienvenue à tous. 
 
Monsieur le Ministre, Monsieur le Directeur de l’enseignement scolaire, je voudrais vous faire 
part, encore plus que les années précédentes, de la satisfaction de procéder ce jour, avec 
vous, à la présentation officielle de la 64e campagne de solidarité et de citoyenneté animée 
par La Jeunesse au Plein Air et, placée sous votre autorité. Pourquoi plus que les autres 
années ? Pour deux raisons. 
Première raison, vous continuez à témoigner par votre double présence, à soutenir 
moralement l’action conduite par la Jeunesse au Plein Air. Vous vous inscrivez ainsi dans la 
tradition républicaine du Ministère de l’Education Nationale qui est à nos côtés depuis plus 
de 70 ans.  
 
Certes, comme toutes les associations complémentaires de l’Ecole, nous avons eu et nous 
avons encore des inquiétudes par rapport aux décisions qui ont été prises ou qui risquent de 
l’être. Je disais, il y a un an, que devant l’annonce de nouvelles suppressions de postes 
d’enseignants, devant la disparition du soutien budgétaire pour les postes de détachés, nous 
pouvions nous demander s'il ne s'agissait pas là, en plus de la résultante de compressions 
budgétaires drastiques, d'une remise en cause même de l'action des associations qui 
militent pour la complémentarité éducative et d’un abandon de nos valeurs si chères de 
laïcité, de fraternité et de solidarité. Mais, lorsque nous parlons de complémentarité 
éducative, sommes-nous si loin des dispositifs d’accompagnement éducatif proposés par le 
Ministère de l’Education Nationale ? Je ne le pense pas et je ne le souhaite pas. Face à 
l’évolution de notre société, il est impossible de dissocier les temps scolaires, périscolaires et 
extrascolaires. L’indispensable débat entre les acteurs de l’éducation, qui s’est instauré entre 
les 45 confédérés de la JPA, doit s’élargir, s’amplifier et surtout déboucher sur une éducation 
globale pour la réussite de tous. Aussi le processus éducatif ne saurait être stoppé une fois 
le seuil de la classe franchi. L’aire de jeux, le terrain de sport, le club, le foyer familial, le 
centre de loisirs, de vacances…constituent autant de lieux de vie et d’éducation. Encore 
faut-il que nous ayons la volonté et les moyens pour que la complémentarité éducative soit 
réelle et performante. La volonté ? Elle existe. Les moyens ? Sans eux, l’accompagnement 
éducatif ne serait qu’une mesure parcellaire, tributaire des aléas environnementaux et 
économiques. 
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Deuxième raison. La Jeunesse au Plein Air et ses 45 confédérés, de par leurs objectifs, leurs 
actions participent et souhaitent continuer à participer à l'éducation plurielle des jeunes, 
basée sur la laïcité et la solidarité. Or cette année, le mot solidarité prend tout son sens. 
Grâce aux fonds recueillis par la collecte, grâce à l'aide matérielle et morale du ministère de 
l'Education nationale, la Jeunesse au Plein Air tente d'atteindre l'objectif fixé par Georges 
Lapierre fondateur de notre confédération en 1938, qui voulait que tous les enfants puissent 
partir en vacances, et vivre des jours heureux. En cette période difficile, cet objectif est 
toujours d’actualité. Ce leader syndical, militant associatif, victime de la barbarie nazie avait 
compris que les vacances, qu'elles se passent en famille ou en centre, doivent permettre à 
l'enfant de vivre à son rythme, de réduire son stress, de prendre congé de ses obligations, 
des consignes, que les colonies de vacances, disait-on, les centres de vacances favorisent 
la découverte de régions jusque là inconnues, de nouvelles activités partagées avec de 
nouveaux amis issus de milieux différents. Participer à cette campagne, c'est faire vivre la 
solidarité.  
 
Ainsi grâce à notre campagne de solidarité des milliers et des milliers d'enfants, comme ceux 
qui sont devant nous aujourd'hui, pourront partir en vacances et bénéficier de loisirs 
éducatifs, des animateurs pourront être formés afin de garantir la qualité de leur 
encadrement.  
 
Et puis cette année, les parrains de notre campagne, les navigateurs Jean Le Cam, Michel 
Desjoyeaux, Vincent Riou et Roland Jourdain nous ont fait vivre la solidarité en direct et 
nous ont montré, tout en restant modestes que ce n’était pas qu’un mot Quelle belle leçon 
nous donnent-ils. Michel Desjoyeaux en tête de la course, Roland Jourdain second et 
Vincent Riou sacrifiant sa place pour secourir Jean Le Cam ! Merci à ces héros qui nous 
montrent que la solidarité prend tout son sens en mer. 
 
Merci également … 
Aux éditions « Glénat », pour les visuels de la campagne avec 5 dessinateurs qui ont 
accepté d’offrir des dessins originaux : Stan et Vince, Mathide Domecq, Yomgui Dumont et 
Poi Poi. Un remerciement plus particulier à Stan et Vince qui ont de plus accepté d’illustrer le 
meilleur scénario de BD sur le thème de leur BD « Les Chrono Kids » 
A la rédaction de « Tchô ! La Collec… » et aux éditions « Glénat » pour le partenariat sur 
l’opération « BD Tchôlidaire » et « MégaZinfo Tchôlidaires » tous les relais développés dans 
leurs diverses parutions 
 
A la MGEN pour l’aide à la réalisation et la diffusion des dossiers pédagogiques auprès des 
IUFM et des établissements scolaires. 
 
A l’ANCV pour son engagement multiple auprès de La JPA, permettant l’organisation de 
classes de découverte pour les établissements scolaires et en accompagnant sous forme de 
bourses d’aide aux départs des familles de jeunes relevant du handicap et leur permettre 
des séjours de qualité. 
Merci à Hervé Latimier, représentant Yann Dyèvre, directeur de la jeunesse, de l’éducation 
populaire et de la vie associative au ministère de la Santé, de la Jeunesse, des Sports et de 
la Vie associative. 
Merci aux Inspecteurs d’Académie d’avoir annoncé le lancement de la campagne 
Merci à tous pour votre attention. 


